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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Υγείας, κ. Άδ. Γεωργιάδη

Θέμα: «Το Πανελλήνιο Σωματείο Τεχνικών – Διοικητικών ΕΚΑΒ για την κατάσταση του στόλου, 

την απαξίωση των εργαζομένων και την άρνηση ουσιαστικού διαλόγου»

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω ως Αναφορά τη σημερινή Επιστολή του Πανελλήνιου Σωματείου Τεχνικών – 

Διοικητικών ΕΚΑΒ, η οποία μου εστάλη πριν λίγο, με θέμα «Καταγγελία για την κατάσταση του στόλου,  

την απαξίωση των εργαζομένων και την άρνηση ουσιαστικού διαλόγου με το Σωματείο μας».

Με  την  Επιστολή  εκφράζεται  «η  έντονη  ανησυχία και  αγανάκτηση  για  τη  συνεχιζόμενη 

υποβάθμιση των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, την απαξίωση των εργαζομένων και την αδιαφορία της Διοίκησης 

απέναντι σε προβλήματα τα οποία εδώ και χρόνια επισημαίνονται από τους συναδέλφους και πλέον έχουν λάβει  

ιδιαίτερα ανησυχητικές διαστάσεις».

Όπως σημειώνεται στην Επιστολή, «τα πρόσφατο υπηρεσιακό έγγραφο του Συνεργείου / Τμήματος  

Τεχνικού της Κεντρικής Υπηρεσίας επιβεβαιώνουν με τον πλέον επίσημο τρόπο όσα οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν 

εδώ  και  μεγάλο  χρονικό  διάστημα.  Οι  σοβαρές  ελλείψεις  ανταλλακτικών  και  αναλωσίμων,  οι  

καθυστερήσεις στις διαγωνιστικές διαδικασίες, η αδυναμία έγκαιρης προμήθειας υλικών και η καθημερινή  

ακινητοποίηση ασθενοφόρων συνθέτουν μια κατάσταση που επηρεάζει άμεσα την επιχειρησιακή ετοιμότητα 

του ΕΚΑΒ και κατ' επέκταση την παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η συνεχής  

γήρανση του στόλου των ασθενοφόρων και των λοιπών υπηρεσιακών οχημάτων. Οι τεχνικοί καλούνται  

καθημερινά να συντηρούν και να επισκευάζουν οχήματα με ιδιαίτερα αυξημένες φθορές και  εκατοντάδες 

χιλιάδες χιλιόμετρα, χωρίς  να διαθέτουν πάντοτε τα απαραίτητα ανταλλακτικά, τα αναγκαία μέσα και το  

απαιτούμενο προσωπικό. Παρά τις αντίξοες συνθήκες, καταβάλλουν καθημερινά υπεράνθρωπες προσπάθειες  

για να διατηρηθεί ο στόλος σε λειτουργία και να συνεχίσει το ΕΚΑΒ να ανταποκρίνεται στην αποστολή του».

Επιπροσθέτως, το Πανελλήνιο Σωματείο Τεχνικών – Διοικητικών ΕΚΑΒ υπογραμμίζει ότι 

«την ίδια στιγμή, οι Τεχνικές Υπηρεσίες του ΕΚΑΒ αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης, το  

οποίο επιδεινώνεται  συνεχώς.  Σε πολλές περιοχές της χώρας,  ελάχιστοι τεχνικοί καλούνται να καλύψουν  

τεράστιες  γεωγραφικές  ευθύνες  και  αυξημένες  ανάγκες  συντήρησης  ενός  συνεχώς  γηράσκοντος  στόλου.  

Παράλληλα, παρατηρείται έντονη γήρανση του υφιστάμενου τεχνικού προσωπικού, χωρίς να υπάρχει μέχρι  
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σήμερα  ουσιαστικός  σχεδιασμός  ανανέωσης  και  ενίσχυσης  μέσω  νέων  προσλήψεων.  Η  έλλειψη  νέου  

εξειδικευμένου προσωπικού δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τη βιωσιμότητα και τη συνέχεια των Τεχνικών 

Υπηρεσιών  τα  επόμενα  χρόνια,  καθώς  οι  αυξανόμενες  ανάγκες  καλούνται  να  καλυφθούν  από  ολοένα  και  

λιγότερους εργαζόμενους. Αντί όμως να αναγνωριστεί η προσπάθεια αυτή, το προηγούμενο διάστημα οι τεχνικοί  

συνάδελφοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με αβάσιμες κατηγορίες και υπαινιγμούς περί δήθεν “λευκής απεργίας”. Οι  

κατηγορίες αυτές όχι μόνο προσέβαλαν εργαζόμενους που δίνουν καθημερινά τον καλύτερό τους εαυτό, αλλά  

αποπροσανατόλισαν  και  από  τις  πραγματικές  αιτίες  του  προβλήματος,  οι  οποίες  σχετίζονται  με  διοικητικές  

καθυστερήσεις,  ελλείψεις  υλικών και  διαχρονικές αδυναμίες στον σχεδιασμό και  τη διαχείριση του στόλου.  

Σήμερα, ακόμη και τα επίσημα υπηρεσιακά έγγραφα επιβεβαιώνουν ότι οι  τεχνικοί δεν ευθύνονται για την  

κατάσταση που έχει διαμορφωθεί. Παράλληλα, δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε την ύπαρξη ενός έντονου  

αισθήματος  αδικίας μεταξύ  των  εργαζομένων,  καθώς  διαχρονικά  καλλιεργείται  η  αντίληψη  ύπαρξης  

εργαζομένων δύο ταχυτήτων μέσα στο ΕΚΑΒ. Οι διαφορετικές αντιμετωπίσεις, οι ανισότητες σε δικαιώματα  

και παροχές και ο διαχωρισμός μεταξύ κατηγοριών προσωπικού πλήττουν το εργασιακό κλίμα και υπονομεύουν  

την  ενότητα  που  απαιτείται  για  την  εύρυθμη λειτουργία  της  Υπηρεσίας.  Όλοι  οι  εργαζόμενοι  του  ΕΚΑΒ  

προσφέρουν κρίσιμο έργο και δικαιούνται ίσο σεβασμό, ίση αντιμετώπιση και ίση εκπροσώπηση».

Περαιτέρω, στην Επιστολή τονίζεται πως  «ιδιαίτερα  προβληματική  είναι  επίσης η στάση της  

Διοίκησης απέναντι στο Σωματείο μας. Παρά τα επανειλημμένα αιτήματα για συνάντηση και θεσμικό διάλογο  

σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τεχνικοί, οι διοικητικοί και οι λοιποί συνάδελφοι, δεν έχει  

υπάρξει μέχρι σήμερα η απαιτούμενη ανταπόκριση. Η συστηματική αποφυγή ουσιαστικού διαλόγου με  

νόμιμα εκλεγμένο όργανο εκπροσώπησης των εργαζομένων αποτελεί έλλειψη σεβασμού προς τους εργαζομένους  

και  τους δημοκρατικούς θεσμούς που τους εκπροσωπούν.  Το Σωματείο  μας δηλώνει  ξεκάθαρα ότι  στηρίζει  

απόλυτα όλους τους συναδέλφους που καθημερινά αγωνίζονται να κρατήσουν το ΕΚΑΒ όρθιο, συχνά κάτω από  

εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες. Οι τεχνικοί, οι διοικητικοί, οι νοσηλευτές οι διασώστες και όλοι οι εργαζόμενοι δεν  

αποτελούν μέρος του προβλήματος. Αποτελούν τη λύση που κρατά την Υπηρεσία λειτουργική παρά τις σοβαρές  

ελλείψεις και τις αντικειμενικές δυσκολίες. Καλούμε τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ να εγκαταλείψει την πολιτική της  

αδράνειας, να προχωρήσει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την ενίσχυση και στελέχωση των τεχνικών  

υπηρεσιών με  μόνιμο  προσωπικό, την ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω νέων προσλήψεων, την  

προμήθεια ανταλλακτικών και αναλωσίμων, την ανανέωση του γερασμένου στόλου, την αποκατάσταση της ίσης  

μεταχείρισης όλων των εργαζομένων και την έναρξη ουσιαστικού διαλόγου με το Σωματείο μας. Οι εργαζόμενοι  

έχουν αποδείξει  έμπρακτα ότι  βρίσκονται  καθημερινά στην πρώτη γραμμή.  Διοίκηση οφείλει  επιτέλους να  

αναλάβει τις δικές της ευθύνες».
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Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, δεδομένου του κρίσιμου ρόλου που επιτελούν καθημερινά όσοι 

υπηρετούν στο ΕΚΑΒ προς όφελος της υγείας των συμπολιτών μας, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως 

μελετήσετε  λεπτομερώς τη  συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε  τη  Βουλή αφενός  μεν  για  τις 

απαντήσεις  σας επί  των καταγγελιών που περιλαμβάνονται,  με  ειδική μνεία στην υφιστάμενη 

κατάσταση  όσον  αφορά  τη  Δυτική  Μακεδονία, αφετέρου  για  τις  ενέργειες  στις  οποίες  θα 

προχωρήσετε προς επίλυση των κρίσιμων προβλημάτων που αναδεικνύει το Πανελλήνιο Σωματείο 

Τεχνικών – Διοικητικών ΕΚΑΒ.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

      
                                             Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Για την κατάσταση του στόλου, την απαξίωση των εργαζομένων και την άρνηση ουσιαστικού
διαλόγου με το Σωματείο μας.

Το Πανελλήνιο Σωματείο Τεχνικών – Διοικητικών ΕΚΑΒ εκφράζει την έντονη ανησυχία και
αγανάκτησή του για τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση των υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, την απαξίωση των

εργαζομένων και την αδιαφορία της Διοίκησης απέναντι σε προβλήματα τα οποία εδώ και  χρόνια
επισημαίνονται από τους συναδέλφους και πλέον έχουν λάβει ιδιαίτερα ανησυχητικές
διαστάσεις.

Τα πρόσφατο υπηρεσιακό έγγραφο του Συνεργείου / Τμήματος Τεχνικού της Κεντρικής Υπηρεσίας
επιβεβαιώνουν με τον πλέον επίσημο τρόπο όσα οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν εδώ και μεγάλο
χρονικό διάστημα. Οι σοβαρές ελλείψεις ανταλλακτικών και αναλωσίμων, οι καθυστερήσεις στις
διαγωνιστικές διαδικασίες, η αδυναμία έγκαιρης προμήθειας υλικών και η καθημερινή
ακινητοποίηση ασθενοφόρων συνθέτουν μια κατάσταση που επηρεάζει άμεσα την

επιχειρησιακή ετοιμότητα του ΕΚΑΒ και κατ' επέκταση την παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η συνεχής γήρανση του στόλου των ασθενοφόρων και των λοιπών
υπηρεσιακών οχημάτων. Οι τεχνικοί καλούνται καθημερινά να συντηρούν και να επισκευάζουν
οχήματα με ιδιαίτερα αυξημένες φθορές και εκατοντάδες χιλιάδες χιλιόμετρα, χωρίς να
διαθέτουν πάντοτε τα απαραίτητα ανταλλακτικά, τα αναγκαία μέσα και το απαιτούμενο
προσωπικό. Παρά τις αντίξοες συνθήκες, καταβάλλουν καθημερινά υπεράνθρωπες προσπάθειες
για να διατηρηθεί ο στόλος σε λειτουργία και να συνεχίσει το ΕΚΑΒ να ανταποκρίνεται στην
αποστολή του.

Την ίδια στιγμή, οι Τεχνικές Υπηρεσίες του ΕΚΑΒ αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα
υποστελέχωσης, το οποίο επιδεινώνεται συνεχώς. Σε πολλές περιοχές της χώρας, ελάχιστοι
τεχνικοί καλούνται να καλύψουν τεράστιες γεωγραφικές ευθύνες και αυξημένες ανάγκες
συντήρησης ενός συνεχώς γηράσκοντος στόλου. Παράλληλα, παρατηρείται έντονη γήρανση του
υφιστάμενου τεχνικού προσωπικού, χωρίς να υπάρχει μέχρι σήμερα ουσιαστικός σχεδιασμός
ανανέωσης και ενίσχυσης μέσω νέων προσλήψεων. Η έλλειψη νέου εξειδικευμένου προσωπικού
δημιουργεί εύλογη ανησυχία για τη βιωσιμότητα και τη συνέχεια των Τεχνικών Υπηρεσιών τα
επόμενα χρόνια, καθώς οι αυξανόμενες ανάγκες καλούνται να καλυφθούν από ολοένα και
λιγότερους εργαζόμενους.



Αντί όμως να αναγνωριστεί η προσπάθεια αυτή, το προηγούμενο διάστημα οι τεχνικοί
συνάδελφοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με αβάσιμες κατηγορίες και υπαινιγμούς περί δήθεν «λευκής
απεργίας». Οι κατηγορίες αυτές όχι μόνο προσέβαλαν εργαζόμενους που δίνουν καθημερινά τον

καλύτερό τους εαυτό, αλλά αποπροσανατόλισαν και από τις πραγματικές αιτίες του
προβλήματος, οι οποίες σχετίζονται με διοικητικές καθυστερήσεις, ελλείψεις υλικών και
διαχρονικές αδυναμίες στον σχεδιασμό και τη διαχείριση του στόλου. Σήμερα, ακόμη και τα
επίσημα υπηρεσιακά έγγραφα επιβεβαιώνουν ότι οι τεχνικοί δεν ευθύνονται για την κατάσταση
που έχει διαμορφωθεί.

Παράλληλα, δεν μπορούμε να μην επισημάνουμε την ύπαρξη ενός έντονου αισθήματος αδικίας
μεταξύ των εργαζομένων, καθώς διαχρονικά καλλιεργείται η αντίληψη ύπαρξης εργαζομένων
δύο ταχυτήτων μέσα στο ΕΚΑΒ. Οι διαφορετικές αντιμετωπίσεις, οι ανισότητες σε δικαιώματα και
παροχές και ο διαχωρισμός μεταξύ κατηγοριών προσωπικού πλήττουν το εργασιακό κλίμα και
υπονομεύουν την ενότητα που απαιτείται για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας. Όλοι οι
εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ προσφέρουν κρίσιμο έργο και δικαιούνται ίσο σεβασμό, ίση αντιμετώπιση
και ίση εκπροσώπηση.

Ιδιαίτερα προβληματική είναι επίσης η στάση της Διοίκησης απέναντι στο Σωματείο μας. Παρά
τα επανειλημμένα αιτήματα για συνάντηση και θεσμικό διάλογο σχετικά με τα προβλήματα που

αντιμετωπίζουν οι τεχνικοί, οι διοικητικοί και οι λοιποί συνάδελφοι, δεν έχει υπάρξει μέχρι
σήμερα η απαιτούμενη ανταπόκριση. Η συστηματική αποφυγή ουσιαστικού διαλόγου με
νόμιμα εκλεγμένο όργανο εκπροσώπησης των εργαζομένων αποτελεί έλλειψη σεβασμού προς
τους εργαζομένους και τους δημοκρατικούς θεσμούς που τους εκπροσωπούν.

το

Το Σωματείο μας δηλώνει ξεκάθαρα ότι στηρίζει απόλυτα όλους τους συναδέλφους που
καθημερινά αγωνίζονται να κρατήσουν το ΕΚΑΒ όρθιο, συχνά κάτω από εξαιρετικά δύσκολες
συνθήκες. Οι τεχνικοί, οι διοικητικοί, οι νοσηλευτές οι διασώστες και όλοι οι εργαζόμενοι δεν
αποτελούν μέρος του προβλήματος. Αποτελούν τη λύση που κρατά την Υπηρεσία λειτουργική
παρά τις σοβαρές ελλείψεις και τις αντικειμενικές δυσκολίες.

Καλούμε τη Διοίκηση του ΕΚΑΒ να εγκαταλείψει την πολιτική της αδράνειας, να προχωρήσει
άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την ενίσχυση και στελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών με
μόνιμο προσωπικό, την ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού μέσω νέων προσλήψεων, την

προμήθεια ανταλλακτικών και αναλωσίμων, την ανανέωση του γερασμένου στόλου, την
αποκατάσταση της ίσης μεταχείρισης όλων των εργαζομένων και την έναρξη ουσιαστικού
διαλόγου με το Σωματείο μας.

Οι εργαζόμενοι έχουν αποδείξει έμπρακτα ότι βρίσκονται καθημερινά στην πρώτη γραμμή.
Διοίκηση οφείλει επιτέλους να αναλάβει τις δικές της ευθύνες.

H

Για το διοικητικό συμβούλιο

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

Ιωάννης Γκάρας Αθανάσιος Λιτσάκος




